

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Фоминой Марии Михайловны на тему «Состояние репродуктивного здоровья девочек-подростков, рожденных недоношенными», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. — акушерство и гинекология**

Актуальность исследования не вызывает сомнения, так как диссертационная работа Фоминой М.М. посвящена проблеме изучения состояния репродуктивного здоровья девочек, рожденных недоношенными, разработке нового критерия оценки овариального резерва и алгоритма их обследования в подростковом возрасте.

Наиболее значимой задачей в современной науке является раннее выявление и профилактика гинекологической патологии с целью снижения частоты бесплодия. В настоящее время доказано, что пубертатный период является критическим и важным для формирования репродуктивного здоровья.

Изучение роли лептина в механизмах развития женского организма является одним из перспективных направлений иммунологии репродукции.

Целью исследования явилось выявление особенностей репродуктивного здоровья шестнадцатилетних девочек-подростков, рожденных недоношенными, для разработки комплекса мер по оптимизации его состояния.

Полученные результаты исследования основаны на достаточном объеме фактического материала, Фоминой М.М. были обследованы 120 девочек, рожденных недоношенными и 60 подростков, родившихся в срок.

Автором уточнены особенности репродуктивного здоровья девочек, рожденных недоношенными. Использованный комплекс современных инструментальных и лабораторных исследований позволил разработать новый способ оценки овариального резерва у девочек, рожденных недоношенными, что позволит проводить своевременные лечебно-профилактические мероприятия.

Обозначенные в работе цель и задачи в процессе исследования были

выполнены, определив его целесообразность и научно-практическую ценность. Основные положения и выводы логично вытекают из результатов собственных исследований автора и не вызывают сомнений. Результаты исследований и практические рекомендации внедрены в практическую работу.

Автореферат по содержанию и оформлению соответствует требованиям ВАК РФ и полностью отражает основные положения диссертации.

Основные материалы диссертационного исследования отражены в 16 публикациях, 5 из которых – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций. Результаты исследования доложены на научно-практических конференциях.

Таким образом, данные, представленные в автореферате свидетельствуют о том, что диссертационная работа Фоминой М.М. - «Состояние репродуктивного здоровья девочек-подростков, рожденных недоношенными», является законченным научным трудом и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Фомина М.М., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. — акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии  
педиатрического факультета ФГБОУ ВО «Ивановская  
государственная медицинская академия» Минздрава РФ  
к.м.н.



Надежда Вячеславовна  
Керимкулова

Подпись к.м.н. Керимкуловой Н.В. «заверяю»

Личную подпись <i>Н.В. Керимкулова</i>
Заверяю, заведующий канцелярией ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России
Подпись <i>Хасанов</i> 29 2016



153012, г. Иваново, Шереметевский проспект, 8  
телефон: (4932) 30-17-66, факс (4932) 32-66-04